
N. 24/2021 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 28/05/2021

Oggetto:  APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI E  
PARTICOLARI

L’anno  2021 addì  28 del  mese  di  maggio alle  ore  21:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

BASCIALLA GIUSEPPE SINDACO Presente

ANTOGNAZZA ERICA CONSIGLIERE Presente

CANDIANI STEFANO CONSIGLIERE Presente

CERIANI CLAUDIO PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

GALLI DARIO CONSIGLIERE Assente

MARCHIORI FABIO CONSIGLIERE Presente

MARTEGANI FEDERICO CARLO CONSIGLIERE Assente

RUSSO GIOVANNI CONSIGLIERE Presente

D'ARCANGELO DANILO CONSIGLIERE Presente

DEMARCHI CHANTAL CONSIGLIERE Assente

PULEO SALVATORE CONSIGLIERE Presente

TRAMONTANA ROSARIO CONSIGLIERE Presente

PRESTINONI MAURO CONSIGLIERE Presente in collegamento

VISCARDI MARCO CONSIGLIERE Assente

CAVALOTTI LAURA FIORINA CONSIGLIERE Presente in collegamento

FERRARIO ERMANNA CONSIGLIERE Presente in collegamento

PLEBANI ALFIO CONSIGLIERE Assente

Assenti: 5, Galli Dario, Martegani Federico Carlo, Demarchi Chantal, Viscardi Marco, Plebani Alfio.
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I Consiglieri Prestinoni, Cavalotti e Ferrario, che si erano scollegati prima della votazione del punto 
precedente dell’ordine del giorno, si sono ricollegati all’inizio della trattazione del presente punto e 
risultano pertanto presenti.

Presenti 12: 
Presenti  in  sala  9:  Bascialla  Giuseppe,  Antognazza  Erica,  Candiani  Stefano,  Ceriani  Claudio, 
Marchiori Fabio, Russo Giovanni, Tramontana Rosario, D’Arcangelo Danilo, Puleo Salvatore;
Presenti in collegamento 3: Prestinoni Mauro, Cavalotti Laura Fiorina, Ferrario Ermanna 

Partecipa il SEGRETARIO dott.ssa BELLEGOTTI MARINA.

Sono presenti in sala il Vice Sindaco Accordino Franco Roberto e gli Assessori Colombo Marinella, 
Martegani Erika, Morbi Alessandro.

Il Consiglio si riunisce in seduta pubblica a porte chiuse in ragione delle misure adottate per il 
contenimento  dell’emergenza  epidemiologica  da  Covid-19.  La  seduta  viene  contestualmente 
trasmessa in diretta streaming.

A causa dell’emergenza epidemiologica è inoltre attivato un collegamento in videoconferenza sulla 
piattaforma  GoToMeeting  per  permettere  ai  Consiglieri  e  agli  Assessori  che  lo  desiderano  di 
partecipare alla seduta da remoto. 
Tale collegamento audio/video è strutturato in maniera tale da:
- garantire al Presidente del Consiglio e al Segretario Generale la possibilità di accertare l’identità 
dei Componenti che intervengono in videoconferenza; 
-  consentire a tutti  i  componenti  dell’adunanza di  partecipare alla discussione e alla votazione 
simultanea sugli argomenti all’ordine del giorno;
- consentire al Presidente di regolare lo svolgimento dell’adunanza, di constatarne l’andamento 
insieme al Segretario e di proclamare i risultati delle votazioni. 

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale) 

Il  Presidente  CERIANI  CLAUDIO,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI E 
PARTICOLARI

Relaziona il Consigliere ANTOGNAZZA ERICA.

Il Consigliere Prestinoni anticipa il voto favorevole del gruppo Partito Democratico.

Il Consigliere Cavalotti anticipa il voto favorevole del gruppo Partecipare Sempre.

Terminato il dibattito,

IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso:

- che il Parlamento europeo ed il Consiglio in data 27.4.2016 hanno approvato il Regolamento UE 
679/2016  (GDPR-  General  Data  Protection  Regulation)  relativo  alla  protezione  delle  persone 
fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati, che 
abroga la direttiva 95/46/CE e che mira a garantire una disciplina uniforme ed omogenea in tutto il  
territorio dell’Unione europea;

- che il testo, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale dell’Unione Europea (GUUE) il 4 maggio 2016, è 
diventato definitivamente applicabile in via diretta in tutti i Paesi UE a partire dal 25 maggio 2018; 

- che il citato Regolamento europeo in materia di protezione dei dati personali obbliga gli enti locali  
ad adeguarsi alle nuove regole in maniera tale da assicurare un livello coerente ed elevato di 
protezione dei dati che riguardano le persone fisiche; 
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- che in data 10 agosto 2018 è stato emanato il D.Lgs. 101/2018 “Disposizioni per l’adeguamento 
della normativa nazionale alle disposizioni del regolamento (UE) 2016/679”, entrato in vigore il 19 
settembre 2018, che ha modificato il Codice della Privacy D.Lgs 196/2003;

Rilevato che per l’attuazione del regolamento U.E. è necessario il diretto coinvolgimento dell’intera 
struttura organizzativa dell’amministrazione poiché la normativa europea determina, in primis un 
cambiamento culturale,  ponendo al  centro del sistema i  cittadini  ai  quali  viene riconosciuto un 
livello  elevato  ed  uniforme  di  tutela  dei  propri  dati  personali,  oltreché  un  maggior  controllo 
sull’utilizzo  degli  stessi,  con il  riconoscimento  di  nuovi  e  più  incisivi  diritti  a  favore  di  ciascun 
interessato quali il diritto all’oblio, il diritto alla portabilità dei dati, il diritto ad essere informato in 
modo trasparente, leale e dinamico sui trattamenti effettuati,  il  diritto ad essere informato sulle 
violazioni dei propri dati personali, il diritto di essere avvertiti in caso di violazioni dei dati personali 
entro 72 ore, il diritto a dare mandato ad un organismo apposito per proporre reclamo in caso di 
violazione dei dati delle disposizioni di regolamento, nonché il diritto ad ottenere tutela risarcitoria 
in caso di violazione del regolamento UE; 

Considerato  che si rende necessario accompagnare l’introduzione della disciplina europea con 
apposite misure di regolamentazione, approvando uno specifico regolamento sulla protezione delle 
persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali e particolari;

Visto lo schema di Regolamento predisposto dal Responsabile della protezione dei dati (DPO) del 
Comune di Tradate Avv. Michele Gorga, che si compone di n. 21 articoli; 

Ritenuto necessario procedere all’approvazione dello stesso; 

Visti: 

- il D.Lgs. 267/2000;

- la Legge 241/1990; 

- la Legge 190/2012;

- il D.Lgs. 33/2013;

- il Regolamento (UE) n. 679/2016;

Visto il parere tecnico favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/00 dal Responsabile 
del Settore Servizi Generali; 

Con VOTI unanimi favorevoli espressi in forma palese:

DELIBERA 

1.  di  approvare  il  “Regolamento  comunale  sul  trattamento  dei  dati  personali  e  particolari”  in 
attuazione  del  Regolamento  UE n.  679/2016,  composto  di  n.  21  articoli,  allegato  al  presente 
provvedimento per farne parte integrante e sostanziale;

2. di dare atto che il presente regolamento entrerà in vigore ad avvenuta esecutività della delibera 
di approvazione e che dalla stessa data devono considerarsi abrogate eventuali norme comunali in 
contrasto con lo stesso;

4.  di  dare  mandato  al  Sindaco,  al  Segretario  Generale,  ai  Responsabili  di  Settore  ed  al 
Responsabile della protezione dei dati di portare ad esecuzione la disciplina organizzativa prevista 
dall’approvato Regolamento comunale.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CERIANI CLAUDIO BELLEGOTTI MARINA

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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SERVIZIO UFFICIO RAGIONERIA 

PARERE DI  REGOLARITA' CONTABILE

Sulla proposta n. 1318/2021 ad oggetto: APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE SUL 

TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI E PARTICOLARI si esprime ai sensi dell’art. 49, 1° 

comma del Decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, parere NON APPOSTO in ordine 

alla regolarità contabile.

Tradate, 13/05/2021 

Sottoscritto dal Responsabile
(ELENA VALEGGIA)
con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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SERVIZIO UFFICIO SEGRETERIA E CONTRATTI 

PARERE DI  REGOLARITA' TECNICA 

Sulla  proposta  n.  1318/2021 del  SERVIZIO  UFFICIO  SEGRETERIA  E  CONTRATTI ad 

oggetto:  APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  COMUNALE  SUL  TRATTAMENTO  DEI  DATI 

PERSONALI  E  PARTICOLARI si  esprime  ai  sensi  dell’art.  49,  1°  comma  del  Decreto 

legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica.

Tradate, 12/05/2021 

Sottoscritto dal Responsabile
(MARINA BELLEGOTTI)

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 24 del 28/05/2021

Oggetto:  APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE SUL TRATTAMENTO DEI 
DATI PERSONALI E PARTICOLARI. 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 01/06/2021.

Tradate, 01/06/2021 Sottoscritto da
CINZIA PINO

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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